

抗疫情 保春耕

息县有序恢复春耕生产

本报讯(裴姪晖 李梅)“工人复工前,我们已经对园区进行全部消杀。同时,配备了口罩、洗手液、84消毒液、酒精等物品为前来工作的工人搞好保障。”2月21日,位于息县项店镇张庄村的静缘现代农业有限公司负责人娄静一边说,一边和10多名戴着口罩的员工一起对300亩园区内的农作物进行翻土、剪枝、施肥等。

连日来,息县一手抓新冠肺炎疫情防控工作,

一手抓春季农业生产,确保在遏制疫情蔓延的前提下,有序恢复春耕生产。息县农业农村局积极协调,经县疫情防控指挥部同意,前期批准经营实力较强的批发商按规定时段、规定路线将城区批发商批发的除草剂、杀虫剂、杀菌剂点对点配送到乡镇。

“后期为了更好地服务农户,我们专门成立了10个农业服务队,调集10辆物流车持应急通行证从

城区到乡镇为农资零售门店配货或者在城区内为农户直接配货,让配送链条再短一些,让农户更方便。”该县农业农村局相关工作人员介绍。

目前,息县除重点村组、重点人员不允许下地作业外,其他人员要求外出佩戴口罩,在经过管理卡点检查体温、登记信息、消杀后,允许分时下地、分散干活。种植类企业也在分步复工复产。全县小麦已开展化学除草和追肥80%以上。



近日,浉河区东双河镇左店村村民纷纷捐款,并捐来方便面、水杯、水果、牛奶、肉、茶叶、蔬菜等。他们表示,村干部带头日夜战斗在疫情防控一线,大家也都应为抗击新冠肺炎疫情贡献一份力量,共同守护全村村民的安全。张世海 摄



2月25日,光山县南向店乡何畝村鑫磊合作社社员正在西瓜育苗基地里进行查苗等管理工作。该合作社以“基地+合作社+贫困户”的种植模式,立春后育苗6万余棵优良品种西瓜苗,可满足周边贫困户和合作基地移栽;通种植西瓜吸纳周围30余名贫困群众在家门口就业致富增收。

谢万柏 摄

村支书的“烦恼”

黄锐

新冠肺炎疫情阻击战打响以来,方波一直在前所未有的压力中忙碌着、感动着,但幸福中有时也会有点“烦恼”。“拿着村民踊跃捐来的善款,却常常买不到抗‘疫’物资,能不着急、‘烦恼’吗?”昨日,跟笔者谈及前些日子的事情,方波感慨地说,好在这些问题现在都解决了。

方波是光山县南向店乡金庄村党支部书记。2月4日上午,他的手机铃声响起,一看是个外地号码,接通之后,电话那头却传来了熟悉的乡音:“方支书,你好!我是金庄村的范家乐,家乡的疫情防控我每天都在关注,我在部队无法回家,想给村里捐500元钱,

我加您微信转账,请接收。”

2月18日,一个十来岁的男孩来到金庄村劝返点找到方波。他说:“我是李芳莲的孙子,爷爷让我过来给村里捐200元钱。”方波说:“孩子,你爷爷常年卧床不起,每年吃药要花很多钱,你家庭困难,这钱不能收。”小男孩说:“我爷爷无法说话,他一直打手势叫我过去,我问他什么事,他拿出200元钱,比划着让把这钱捐给村里。尽管钱不多,但是这是我爷爷的心愿,请您一定收下。”

村民捐款捐物已足够用于购买当前的防疫物资需要,为此,方波每天都要谢绝十几位群众的捐款。因为防疫物资紧缺,爱心捐款无法及时买到充足的防疫物资。不能愧对村民

的爱心,不能辜负群众的期望,为此,他想尽各种办法,费尽周折买来口罩和消毒液,将口罩分发到村民,并对全村各组每家每户进行防疫消毒。

让方波感动的,不光是群众自发地捐款捐物,还有不少村民志愿到劝返点值守,其中最典型的就李万闯。李万闯是一名退役士兵,他不仅代同样是退役老兵、老党员的爷爷李方连捐赠部分养老钱,还不畏疫情风险和严寒霜冻,20多天日夜坚守在防控劝返点。

金庄村是人口大村,外出返乡人员较多,疫情防控压力大,但在全村上下的共同努力下,该村始终保持疫情“零感染”“零隔离”的良好态势。

罗山县庙仙乡抗“疫”在行动

8万元慰问“疫”线逆行者

本报讯(记者 张方志)2月21日,罗山县庙仙乡党委、政府分别向森源环卫公司、庙仙派出所、庙仙卫生院捐赠了1万元、2万元、5万元的慰问金,以表达对“疫”线环卫工人、公安干警、医务人员的感谢和敬意。

新冠肺炎疫情发生以来,森源公司环卫工人保持村庄全天候保洁,对重点区域垃圾及时清理处置,还出动消毒车对公共场所进行消杀,保证了群众日常生活和环境卫生;派出所公安干警加大巡逻力度,强化管控措施,劝导训诫不守防疫规定的“任性”行为,全力守护一方平安;卫生院医务人员更是勇担责任,与病毒面对面,筛查、分诊、治疗、流调,不分昼夜地抢救病人,尽

心尽力保护群众的生命健康,他们的辛勤付出,得到了乡党委的肯定和群众的认可,他们是抗疫战线上最美的“逆行者”,无愧于抗疫“战士”的称号。

“您们的无私奉献,为党员干部群众作出了榜样,广大群众看在眼里,记在心上。我谨代表乡党委、政府和全乡干部向你们表示崇高的敬意,希望你们再接再厉,奋勇当先,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。”该乡党委书记吴士军说。

据悉,除赠送慰问金外,该乡还从紧张的抗疫物资中调剂出500斤消毒液、4000个口罩、100个护目镜、70套防护服送到奋战“疫”线的环卫工、干警、医务人员手中,保障他们的自身安全。

光山县白雀园镇“两手抓”

疫情防控和春茶生产两不误

本报讯(邹晓峰 邓勇)眼下是疫情防控的关键时期,也是春耕备耕的重要时节。连日来,被誉为万亩茶乡的光山县白雀园镇,片片茶园里随处可见茶农除草、松根和施肥的场景,为春茶生产打下良好基础。

2月25日一大早,马山村的茶山就热闹了起来。趁着天气晴好,村民宋圣明戴着口罩拉出去年备好的两袋茶园饼肥,然后到茶园浅挖松土、手工除草、追施有机饼肥。“趁着天气好,要赶快把肥料施到茶地里,一下雨茶树就得到力气了。”宋圣明说。

赛一村现有茶园面积1200亩,因优越的自然环境,生产的

茶品质优,茶叶成了村民主要收入来源。白雀园镇组织茶技干部深入茶园一线,协助茶农抓好早春茶园管理。

在白雀园镇各大茶园基地内,随处可见戴着口罩的农机手忙碌的身影。受疫情影响,和往年比,今年很多基地采用了微耕机,这样既减少了人工作业,又提高了效率。

在疫情防控期间,白雀园农业指导站主动作为,通过发动农技人员深入一线指导服务、帮助种植大户协调农业生产物资运输供应、开展灾害预警宣传等方式,指导农户科学生产,最大限度降低疫情对生产生活影响。